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STOSUNEK DO RZĄDU W LUTYM 

 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (225), 5–11 lutego 2009 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1048). 

CBOS

 

 

 
 

! Podobnie jak w styczniu do zwolenników obecnego rządu zalicza 

się 45% badanych. Niemal o połowę mniejsza jest grupa jego 

przeciwników (23%). Obojętność wobec rządzącego gabinetu 

deklaruje 30% ankietowanych.  

 
! Nie zmieniły się także notowania premiera. Zadowolenie z tego, że 

Donald Tusk stoi na czele rządu, wyraża ponad połowa badanych 

(52%), a nieco więcej niż co trzecia osoba (35%) jest 

niezadowolona.    

 
! Nieznacznie gorsze niż przed miesiącem są oceny wyników 

działalności rządu. Podobnie jak w poprzednim sondażu blisko 

połowa respondentów (47%) dobrze ocenia dotychczasowe efekty 

jego pracy, jednak nieco przybyło osób wyrażających na ten temat 

opinie krytyczne (z 36% do 39%).   

 
! Wyraźnie pogorszyły się oceny polityki gospodarczej urzędującego 

gabinetu i są one obecnie najgorsze od początku jego działalności. 

Niemal połowa badanych (49%, o  5  punktów więcej niż 

w  styczniu) sceptycznie wypowiada się o szansach poprawy 

sytuacji gospodarczej w wyniku działań rządu. W skuteczność 

prowadzonej przez niego polityki gospodarczej wierzy 37% 

ankietowanych (o 6 punktów mniej niż miesiąc temu).   

 





 

 

 

 

 

 

 

 

Społeczne poparcie dla gabinetu premiera Donalda Tuska nie maleje, jednak w ciągu 

miesiąca przybyło badanych mających wątpliwości, czy rząd poradzi sobie z  − coraz bardziej 

odczuwalnym – kryzysem gospodarczym.    

 
POPARCIE DLA RZ ĄDU 

 

W lutym1, podobnie jak przed miesiącem, do zwolenników rządu zalicza się 45% 

badanych. Niemal o połowę mniejsza jest grupa jego przeciwników (23%). Obojętność wobec 

rządzącego gabinetu deklaruje 30% ankietowanych.  
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 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:   
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (225) przeprowadzono w dniach 5–11 lutego 2009 roku na liczącej 
1048 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II III IV V VI VII VIII  IX X XI XII I II 

2008 2009 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 55 53 50 50 47 46 43 45 41 42 44 45 45 

Przeciwnicy 21 19 20 19 21 21 24 22 24 23 25 24 23 

Obojętni 19 24 26 27 26 28 27 29 31 29 27 28 30 

Trudno powiedzieć 6 4 4 4 6 5 6 4 4 6 4 3 2 

 

Na zróżnicowanie stosunku do rządu wpływa wielkość miejscowości, status 

społeczno-ekonomiczny badanych, a także ich wiek.  

Poparcie dla gabinetu PO–PSL jest tym wyższe, im większa miejscowość, w której 

mieszkają respondenci, wyższe ich wykształcenie i lepsza sytuacja materialna (zob. tabele 

aneksowe). Do zwolenników rządu zalicza się tylko niewiele więcej niż co trzeci mieszkaniec 

wsi (35%) i ponad połowa mieszkańców największych miast (57%). Podobnie poparcie dla 

rządu  deklaruje co trzeci ankietowany z wykształceniem podstawowym (34%) i niemal 

dwukrotnie więcej osób mających wyższe wykształcenie (61%). Wśród respondentów 

o  najniższych dochodach (nieprzekraczających średnio miesięcznie 500 zł per capita) 

zwolennicy rządu stanowią 37%, a w grupie najlepiej sytuowanych (o miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 1500 zł) – ponad dwie trzecie (68%). W grupach społeczno-

-zawodowych rząd spotyka się z największym poparciem wśród kadry kierowniczej 

i  specjalistów (64%), właścicieli firm (54%), pracowników administracyjno-biurowych 

(53%).   

 Zależność między nastawieniem do obecnego gabinetu a wiekiem badanych nie ma 

charakteru liniowego, jednak można powiedzieć, że starszy wiek nie sprzyja wyrażaniu 

poparcia dla rządu – wśród osób mających 65 lat i więcej jest równie dużo jego 

przeciwników, co zwolenników (po 32%). Z drugiej strony stosunkowo najbardziej 

przychylnym stosunkiem do ekipy rządowej wyróżniają się ludzie młodzi, w tym przede 

wszystkim uczniowie i studenci (56%).       

Istotnym czynnikiem kształtującym nastawienie do obecnego gabinetu rządowego 

pozostaje religijność badanych, mierzona częstością uczestnictwa w praktykach religijnych. 

Im częstszy udział w nich, tym częściej deklarowana niechęć do rządu. Grupą najbardziej 

krytycznie nastawioną do obecnej ekipy rządowej są osoby uczestniczące w  praktykach 

religijnych kilka razy w tygodniu (39% przeciwników, 19% zwolenników).  
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 W elektoratach partyjnych rząd może liczyć przede wszystkim na poparcie 

sympatyków PO. Przychylna mu jest także ponad połowa zdeklarowanych wyborców SLD. 

W elektoracie PSL gabinet Donalda Tuska ma tyle samo zwolenników, co przeciwników, 

a  najczęstszym nastawieniem jest obojętność. W większości niechętni obecnemu rządowi 

pozostają potencjalni wyborcy PiS.  

Wśród osób, które nie mają wykrystalizowanych preferencji partyjnych, ale zamierzają 

uczestniczyć w ewentualnych wyborach parlamentarnych, przeważa poparcie dla rządu, 

a  wśród niezamierzających głosować – obojętność.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 90 3 7 0 
SLD* 52 22 26 0 
PSL* 28 26 42 4 
PiS 16 59 25 0 

Niezdecydowani 41 20 36 3 
Niezamierzający głosować 26 27 42 5 

* Dane dotyczące elektoratów SLD i PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich 
zwolenników w badanej próbie  
 
 

AKCEPTACJA PREMIERA  

Stabilne pozostają notowania premiera. Zadowolenie z tego, że Donald Tusk stoi na 

czele rządu, wyraża ponad połowa badanych (52%), a nieco więcej niż co trzecia osoba (35%) 

jest niezadowolona.   

 
Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II III IV V VI VII VIII  IX X XI XII  I II 

2008 2009 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 59 62 58 58 53 54 49 55 51 48 51 52 52 

Nie 26 25 28 27 30 30 34 32 35 36 36 35 35 

Trudno powiedzieć 15 13 14 15 17 16 17 13 14 16 13 13 13 



 

 

- 4 - 

  CBOS 

 RYS. 2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZ ĄDU STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Społeczno-demograficzne zróżnicowanie stosunku do premiera jest w dużej mierze  

spójne z rozkładem opinii o całym gabinecie rządowym. Zadowolenie z tego, że pracami 

Rady Ministrów kieruje Donald Tusk, najczęściej wyrażają osoby najlepiej wykształcone 

i  sytuowane, mieszkańcy dużych miast (powyżej 100 tys. ludności) oraz respondenci 

najmłodsi.  

W elektoratach partyjnych zadowolenie z szefa rządu powszechnie deklarują 

sympatycy PO. Uznaniem darzy Donalda Tuska także  większość zdeklarowanych wyborców 

SLD. Dezaprobata przeważa natomiast w elektoracie współrządzącego PSL, a przede 

wszystkim wśród zwolenników PiS.  

Stosunek do premiera wśród osób niemających określonych preferencji partyjnych, ale 

zainteresowanych udziałem w wyborach parlamentarnych, jest częściej przychylny niż 

niechętny, natomiast wśród biernych politycznie minimalnie przeważa nastawienie krytyczne.  

Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk? 
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 95 5 0 
SLD* 65 33 2 
PSL* 38 48 14 
PiS 20 75 5 

Niezdecydowani 44 32 24 
Niezamierzający głosować 37 41 22 

* Dane dotyczące elektoratów SLD i PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich 
zwolenników w badanej próbie 
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OCENY DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

 
Nieznacznie gorsze niż w styczniu są oceny wyników działalności rządu. Podobnie jak 

miesiąc temu blisko połowa badanych (47%) dobrze ocenia dotychczasowe efekty jego pracy, 

jednak nieco przybyło osób wyrażających na ten temat opinie krytyczne (do 39%). 

 
Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II III IV V VI VII VIII  IX X XI XII I II 

2008 2009 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu objęcia przezeń 
władzy? w procentach 

Dobrze 50 55 54 52 48 49 44 50 47 45 45 48 47 

Źle 28 25 27 28 34 34 37 34 39 40 40 36 39 

Trudno powiedzieć 22 20 19 20 18 17 19 16 14 15 15 16 14 
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

Najlepiej postrzegają działalność rządu mieszkańcy największych miast, respondenci 

z wyższym wykształceniem, dobrze sytuowani, a także ludzie młodzi (do 34 roku życia).  

W elektoratach partyjnych zadowoleni z dotychczasowych rezultatów pracy obecnej 

ekipy są przede wszystkim zdeklarowani wyborcy PO. Dobrze ocenia je także ponad połowa 

sympatyków SLD. W elektoracie PSL opinie w tej kwestii są podzielone, natomiast 

zwolennicy PiS w większości pozostają krytyczni wobec poczynań rządu.  
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Wśród osób niemających określonych preferencji partyjnych, ale deklarujących 

gotowość udziału w potencjalnych wyborach parlamentarnych opinie na temat efektów 

pracy gabinetu rządowego są podzielone, natomiast wśród niezamierzających głosować 

przeważają oceny negatywne.  

Tabela 6 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 89 7 4 
SLD* 55 40 5 
PSL* 43 42 15 
PiS 19 75 6 

Niezdecydowani 40 42 17 
Niezamierzający głosować 31 48 21 

* Dane dotyczące elektoratów SLD i PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich 
zwolenników w badanej próbie  

 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

 
W ciągu ostatniego miesiąca wyraźnie pogorszyły się oceny polityki gospodarczej 

rządu i są one obecnie najgorsze od początku jego działalności. Niemal połowa badanych 

(49%, o 5 punktów więcej niż w styczniu) sceptycznie wypowiada się o szansach poprawy 

sytuacji gospodarczej w wyniku działań obecnego gabinetu. W skuteczność jego polityki 

gospodarczej wierzy 37% ankietowanych (o 6 punktów mniej niż w poprzednim sondażu).   

 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
II III IV V VI VII VIII  IX X XI XII I II 

2008 2009 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 53 57 51 51 46 45 43 44 42 38 41 43 37 

Nie 28 27 30 31 37 38 40 42 45 46 45 44 49 

Trudno powiedzieć 19 16 19 18 17 17 17 14 13 16 14 13 14 
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 RYS. 4.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZ ĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 
O działaniach rządu w sferze gospodarki krytycznie wypowiadają się przede 

wszystkim ludzie starsi – powyżej 65 roku życia, mieszkańcy wsi, osoby słabiej wykształcone 

i gorzej sytuowane. W kategoriach społeczno-zawodowych są to najczęściej robotnicy 

niewykwalifikowani (60% ocen negatywnych) oraz rolnicy (61%), natomiast wśród biernych 

zawodowo – emeryci (57%) i bezrobotni (54%). W grupach, w których poparcie dla 

rządzącego gabinetu jest największe, a więc wśród ludzi młodych, mieszkańców dużych 

miast, respondentów najlepiej wykształconych i sytuowanych, w dalszym ciągu przeważa 

przekonanie, że jego polityka stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej.  

W elektoratach partyjnych o skuteczności działań rządu przekonani są przede 

wszystkim zdeklarowani wyborcy PO. Zwolennicy SLD, dotychczas na ogół z optymizmem 

oczekujący efektów polityki gospodarczej gabinetu rządowego, są podzieleni  w opiniach – 

niemal równie często sądzą, że przyniesie ona oczekiwane efekty, co wyrażają w tej kwestii 

wątpliwości. Natomiast większość sympatyków PiS i PSL wypowiada się krytycznie 

o  działaniach obecnej ekipy rządowej w  sferze gospodarki. 

Sceptycyzm co do skuteczności polityki ekonomicznej rządu przeważa także wśród 

osób niemających sprecyzowanych preferencji partyjnych oraz wśród biernych politycznie.  
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Tabela 8 

Oceny polityki gospodarczej rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 71 20 9 
SLD* 46 44 10 
PSL* 28 57 15 
PiS 22 68 10 

Niezdecydowani 31 50 20 
Niezamierzający głosować 24 60 16 

* Dane dotyczące elektoratów SLD i PSL należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich 
zwolenników w badanej próbie 

 

 

" 

 

"  " 

 

Coraz bardziej odczuwalny kryzys ekonomiczny spowodował, że Polacy nabrali 

wątpliwości, czy rząd Donalda Tuska będzie w stanie skutecznie przeciwdziałać 

niekorzystnemu wpływowi globalnej dekoniunktury na polską gospodarkę. Wzrost 

sceptycyzmu co do polityki gospodarczej urzędującego gabinetu nie pociągnął za sobą, jak na 

razie, spadku społecznego poparcia dla niego. Wydaje się zatem, że Polacy rozumieją 

ograniczenia, w jakich przyszło działać obecnemu rządowi, i najwyraźniej nie obciążają go 

odpowiedzialnością za pogarszające się perspektywy rozwoju polskiej gospodarki. 

 

 Opracowała 

 Beata  ROGUSKA  
  



 

 

A N E K S  
 
Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? Czy jest 
Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też 
Pana(i) 

stosunek do 
obecnego 
rządu jest 
obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

  % % % % 

Liczba osób 

Ogółem 45 23 30 2 1048 
Mężczyźni 45 25 28 2 496 Płeć 
Kobiety 44 21 32 3 552 
18-24 lata 53 12 31 4 160 
25-34 51 18 30 1 185 
35-44 41 25 32 1 148 
45-54 42 26 29 4 191 
55-64 50 24 24 1 173 

Wiek 

65 lat i więcej 32 32 33 3 190 
Wieś 35 23 37 4 404 
Miasto do 20 tys. 42 24 32 2 139 
20-100 tys. 47 30 20 2 205 
101-500 tys. 55 18 25 2 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 57 18 25   139 
Podstawowe 34 26 37 3 284 
Zasadnicze zawodowe 40 22 36 3 266 
Średnie 49 23 25 3 352 

Wykształcenie 

Wyższe 61 20 19 0 145 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 64 16 20   88 
Średni personel, technicy 49 19 29 2 43 
Pracownicy adm.-biurowi 53 27 16 4 62 
Pracownicy usług 38 32 28 1 64 
Robotnicy wykwalifikowani 38 28 32 2 130 
Robotnicy niewykwalifik. 34 24 40 2 56 
Rolnicy 36 30 26 8 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 54 25 21   36 
Renciści 31 17 46 6 85 
Emeryci 39 31 28 2 204 
Uczniowie i studenci 56 11 30 2 112 
Bezrobotni 45 14 39 1 63 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 18 26 5 50 
inst. państw., publicznej 47 24 27 2 140 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 49 28 23   80 
sekt. pryw. poza rolnict. 48 22 28 2 225 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 40 26 6 44 
Do 500 zł 37 20 40 4 249 
501-750 42 26 31 1 177 
751-1000 41 30 26 2 191 
1001-1500 48 23 28 1 153 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 68 15 16 1 121 
Złe 32 27 37 4 194 
Średnie 40 24 34 3 473 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 57 21 22 1 382 
Kilka razy w tygodniu 19 39 39 3 50 
Raz w tygodniu 42 26 29 3 509 
1-2 razy w miesiącu 45 20 33 2 193 
Kilka razy w roku 55 18 25 2 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 49 16 33 2 92 
Lewica 47 27 26 1 126 
Centrum 50 18 30 2 348 
Prawica 51 29 19 1 347 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 25 19 50 6 227 
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Tabela 2 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

  % % % 

Liczba osób 

Ogółem 52 35 13 1046 
Mężczyźni 53 36 11 495 Płeć 
Kobiety 50 33 16 551 
18-24 lata 61 23 17 159 
25-34 54 32 14 185 
35-44 47 39 14 148 
45-54 51 37 12 191 
55-64 58 33 9 173 

Wiek 

65 lat i więcej 39 44 16 189 
Wieś 43 41 16 403 
Miasto do 20 tys. 54 33 13 138 
20-100 tys. 52 36 12 205 
101-500 tys. 64 24 12 162 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 59 28 13 139 
Podstawowe 44 37 18 283 
Zasadnicze zawodowe 49 38 13 266 
Średnie 54 34 12 351 

Wykształcenie 

Wyższe 63 27 10 145 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 66 24 10 88 
Średni personel, technicy 56 25 19 43 
Pracownicy adm.-biurowi 54 35 11 62 
Pracownicy usług 50 37 13 64 
Robotnicy wykwalifikowani 50 37 13 130 
Robotnicy niewykwalifik. 40 49 11 56 
Rolnicy 42 54 4 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 60 32 9 36 
Renciści 41 36 23 85 
Emeryci 46 40 14 203 
Uczniowie i studenci 68 17 15 111 
Bezrobotni 50 37 13 63 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 48 30 21 50 
inst. państw., publicznej 51 38 11 140 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 53 34 13 80 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 30 13 225 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 56 7 44 
Do 500 zł 45 39 16 249 
501-750 45 40 15 177 
751-1000 50 36 14 190 
1001-1500 55 36 9 153 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 72 22 6 121 
Złe 38 46 16 194 
Średnie 48 37 16 471 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 63 26 10 382 
Kilka razy w tygodniu 31 49 19 49 
Raz w tygodniu 47 40 13 509 
1-2 razy w miesiącu 54 32 14 192 
Kilka razy w roku 60 27 13 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 62 22 15 92 
Lewica 63 30 7 126 
Centrum 55 32 13 348 
Prawica 54 40 6 347 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 36 33 31 225 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

  % % % 

Liczba osób 

Ogółem 47 39 14 1046 
Mężczyźni 49 39 12 495 Płeć 
Kobiety 45 39 16 551 
18-24 lata 52 28 20 160 
25-34 57 30 13 185 
35-44 46 41 13 147 
45-54 43 43 14 191 
55-64 52 39 9 173 

Wiek 

65 lat i więcej 33 52 15 189 
Wieś 42 43 16 403 
Miasto do 20 tys. 43 37 21 138 
20-100 tys. 46 46 9 205 
101-500 tys. 55 30 15 162 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 60 31 9 139 
Podstawowe 40 44 15 284 
Zasadnicze zawodowe 42 41 17 266 
Średnie 50 37 12 352 

Wykształcenie 

Wyższe 61 29 10 144 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 65 26 9 87 
Średni personel, technicy 42 42 17 43 
Pracownicy adm.-biurowi 48 37 15 62 
Pracownicy usług 42 41 17 64 
Robotnicy wykwalifikowani 49 35 16 130 
Robotnicy niewykwalifik. 41 48 12 56 
Rolnicy 32 61 7 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 57 39 4 36 
Renciści 41 40 19 84 
Emeryci 40 48 12 204 
Uczniowie i studenci 60 24 16 112 
Bezrobotni 50 37 12 63 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 45 34 21 50 
inst. państw., publicznej 50 38 12 139 
spółce właścicieli prywatnych 
i  państwa 47 41 12 80 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 32 14 225 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 63 7 44 
Do 500 zł 43 42 16 249 
501-750 44 45 12 177 
751-1000 42 40 18 191 
1001-1500 52 41 7 153 

Dochody na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 68 22 9 120 
Złe 35 52 12 194 
Średnie 42 42 16 472 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 60 29 11 381 
Kilka razy w tygodniu 32 51 17 50 
Raz w tygodniu 45 43 12 507 
1-2 razy w miesiącu 49 36 15 193 
Kilka razy w roku 52 37 12 205 

Udział w prakt. religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 51 24 24 92 
Lewica 50 39 11 126 
Centrum 49 40 11 346 
Prawica 56 37 7 347 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 28 41 31 227 
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Tabela 4 

 Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

  % % % 

Liczba osób 

Ogółem 37 49 14 1047 
Mężczyźni 37 50 13 495 Płeć 
Kobiety 37 48 15 552 
18-24 lata 47 41 12 159 
25-34 44 41 14 185 
35-44 35 49 16 148 
45-54 33 53 14 191 
55-64 40 50 10 173 

Wiek 

65 lat i więcej 25 56 19 190 
Wieś 30 54 16 404 
Miasto do 20 tys. 39 48 14 138 
20-100 tys. 37 47 16 205 
101-500 tys. 43 45 12 162 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 50 39 11 139 
Podstawowe 31 52 17 284 
Zasadnicze zawodowe 30 54 16 266 
Średnie 42 47 11 351 

Wykształcenie 

Wyższe 50 37 13 145 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 49 39 12 88 
Średni personel, technicy 42 38 20 43 
Pracownicy adm.-biurowi 48 43 9 62 
Pracownicy usług 33 54 13 64 
Robotnicy wykwalifikowani 35 47 17 130 
Robotnicy niewykwalifik. 25 60 14 56 
Rolnicy 19 61 20 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 41 48 12 36 
Renciści 38 46 17 85 
Emeryci 31 57 13 204 
Uczniowie i studenci 49 39 12 111 
Bezrobotni 38 54 9 63 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 41 20 50 
inst. państw., publicznej 45 45 9 140 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 33 55 13 80 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 42 17 225 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 69 17 44 
Do 500 zł 30 56 14 249 
501-750 30 58 12 177 
751-1000 39 44 17 191 
1001-1500 43 47 10 153 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 51 38 10 121 
Złe 23 63 14 194 
Średnie 33 50 16 472 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 49 39 12 382 
Kilka razy w tygodniu 23 60 17 50 
Raz w tygodniu 37 50 14 509 
1-2 razy w miesiącu 38 46 16 192 
Kilka razy w roku 41 49 10 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 38 42 20 92 
Lewica 37 56 7 126 
Centrum 40 48 12 348 
Prawica 45 44 11 347 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 21 53 26 226 

 

 


